



第二届中国(安徽)科交会签约总金额926亿

星报讯(记者 张贤良) 4月26日~28日,第二届中国(安徽)科技创新成果转化交易会(简称“科交会”)在合肥成功举办,来自全国各地的836家单位展示1800多件高水平科创成果,紧扣“四链”融合密集举办21场专项活动,352项项目签约总金额约926亿元,线上线下310余万人参展参会,打造了具有重要影响力的“科技大集”。

记者了解到,依托安徽科技大市场,积极利用我省首创的科技成果展示转化交易一体化成熟模式,推动“展品”变“商品”和高水平科创成果落地,是本届科交会的一大特色。本届科交会由安徽创新馆作为大会市场运营部,组织邀商招展,采取市场化形式办会。

据介绍,本届科交会一方面充分展现高水平科技自立自强成果,一方面努力推动高水平科技创新成果转化落地。

会前,来自长三角、京津冀、大湾区、中西部等地的高校院所、科技企业、投资机构等一大批人员乘坐飞机、高铁奔赴安徽,共襄此次“国字号”科技盛会;汇聚、对接科技成果1944项,征集省内企业技术需求1020项、意向投入金额54亿元。会后,发动各地市科技招商专班及安徽科技大市场等专业力量,持续梳理、对接可产业化落地项目,为项目和科技企业提供顶格服务,打造“永不落幕的科交会”品牌。

下一步,将进一步挖掘产业和企业技术、人才、金融等需求,梳理清单积极对接科交会汇聚的省内外科技创新资源。利用安徽“双创汇”品牌活动、安徽科技大市场月度科

技成果转化交易会以及科交会线上平台等,跟踪好国家科技计划项目成果、全国颠覆性技术创新大赛入围决赛成果、科技成果应用场景创新大赛获奖项目等,发挥技术经纪人的“牵线搭桥”作用,加强需求与成果的双向导人与对接,努力推动更多优质成果项目在江淮大地转化落地。

2020年8月19日,习近平总书记在合肥参观安徽创新馆时指出,安徽要加快融入长三角一体化发展,实现跨越式发展,关键靠创新。以创新为引领,继2021年4月首届中国(安徽)科交会在安徽创新馆成功举办,本届科交会的崭新突破,以及未来的“越办越好”,一定能为安徽“进一步夯实创新的基础,加快科技成果转化,加快培育新兴产业”铸造更加坚实的根基。

合肥新站区再添一家上市公司

星报讯(记者 沈娟娟) 5月5日,合肥晶合集成电路股份有限公司(简称“晶合集成”)在上交所科创板挂牌上市,标志着资本市场的“新站板块”再度迎新、接连“上新”。据悉,去年以来,新站高新区培育并推动劲旅环境、井松智能、翰博高新、新汇成、顾中科技、晶合集成等6家企业上市,催生战略性新兴产业和智能制造产业高质量发展强劲动力。

合肥晶合集成电路股份有限公司成立于2015年5月,是安徽省首家投资过百亿的12英寸晶圆代工企业。公司致力于研发并应用行业先进的工艺,为客户提供多种制程节点、不同工艺平台的晶圆代工服务。公司所代工的产品被广泛应用于液晶面板、手机、消费电子等领域,目前已成为境内第三大、全球前十的晶圆代工企业。

“本次上市募集的资金,将主要用于新技术研发和新产品开发,推动更多晶圆产品从产业前端、技术尖端走向价值高端。”相关负责人介绍。

记者了解到,新站高新区持续聚焦世界级新型显示和驱动芯片产业基地目标,充分利用综合保税区开放平台和叠加优势,加快产业链上下游企业布局落地,推动企业在产业优势领域精耕细作、协同发展,形成了从设计、材料设备,到核心制造、封测、智能终端的完整产业链生态,实现集群化、园区化、特色化发展,集成电路产业不断向好而行、向强而进。

当前,新站高新区强化“产业立区、项目为王”和创新驱动发展理念,围绕打造“产业森林”“企业丛林”和创新高地,助力企业做精质量、做大做强、打响品牌,提升区域产业发展能级。



5月6日,省新四军历史研究会红色教育基地揭牌仪式,在合肥市肥东县白龙镇新四军第四支队东进抗日纪念馆和庐江县汤池镇新四军江北指挥部纪念馆先后举行。据介绍,此次省新研会在全省命名首批24个红色教育基地,旨在学习贯彻习近平总书记关于加强革命文物保护利用,传承红色基因、赓续红色血脉系列重要指示的一项重要举措,更是传承和弘扬新四军精神的生动实践,讲好党的故事、革命的故事和新四军的故事。 记者 张倩莹/图

省属企业一季度营收大幅增长

星报讯(记者 张贤良) 记者近日从省国资委获悉,今年以来,国资国企系统着力稳增长扩投资提效益,一季度省属企业主要经济指标量质齐升,实现营业总收入2497.7亿元、同比增长18.3%,实现利润总额181.2亿元、同比增长3.2%。

工业产销衔接良好,投资规模持续扩大。一季度,省属企业实现工业总产值1369.9亿元、工业销售产值1371亿元,同比增长5.1%和6.3%。原煤、商品煤、电解铜、汽车、水泥等主要产品产销两旺,汽车产销量同比增长12.7%和7%。投资方面,一季度省属企业完成投资470.9亿元、同比增长8.7%;完成新兴产业投资81.5

亿元、同比增长17.9%。省交控集团完成高速公路建设投资超65亿元,省能源集团安徽最大储能电站皖能储能纳入国家电网统一调度。

在科技创新、海外市场等方面,省属企业表现可圈可点。一季度,省属工业企业研发经费投入38.3亿元、同比增长8.2%。一些研发项目取得突破性成果,省能源集团实现国内首次在大型煤电机组上大比例掺氢燃烧。海外市场稳步拓展,一季度省属企业出口产品销售收入146.7亿元,同比增长78%。其中,海螺集团、铜陵有色集团、江汽集团、叉车集团出口产品销售收入超过10亿元。江汽集团一季度出口汽车4.6万辆,同比增长97.1%。

肥西经开区 仙女路改造工程竣工通车

星报讯(方杰 记者 赵汗青) 日前,肥西经开区仙女路(青龙潭路-蓬莱路)提升改造工程全线贯通,将有效改善沿线群众生活条件、提升城市品质和周边环境。各方责任主体已对该工程进行竣工验收,认为质量符合设计要求,评定为合格工程。

此次改造路段全长约755米,道路红线宽为18米。改造前为宽度仅7米的水泥混凝土路面,有各类裂缝、角隅断裂、断裂板、错台等病害,严重影响周边居民出行。项目开工以来,肥西经开区提前策划和科学部署,克服地下管线复杂、迁改难度大、交叉施工工序多等困难,同时确保周边企业居民正常出行需求。

据悉,该工程已获批“市标准化工地”,正在争创“庐州杯”奖项。

蜀山区将打造“15分钟慈善救助服务圈”

星报讯(王英 徐燕 孙雨静 记者 沈娟娟) 5月6日,合肥市蜀山区社会救助服务提升行动暨五里墩街道慈善服务综合体“善爱同行·蜀里有爱”社会救助项目启动。记者了解到,未来,蜀山区慈善救助服务将向社区延伸,让慈善服务综合体走向社区,为普通百姓提供慈善服务,打造“15分钟慈善救助服务圈”。

活动现场,“中节能国祯环保科技股份有限公司、合肥市殡葬管理处、上海曙光医院安徽医院等五里墩街道6个社区7家爱心企业代表们与五里墩街道一一签署了项目合作协议书,聚集资源、聚合力量,为项目的运作提供“物资+资金+服务”全方位的支持和保障。此外,现场还组织与会的爱心企业现场认领项目前期摸排的27个项目受益对象的微心愿,并对积极参与慈善救助的爱心单位代表颁发了荣誉捐赠证书。

安徽飞碟选手王晓菁开罗摘铜

星报讯(记者 江锐) 飞碟世界杯埃及开罗站近日收兵,安徽选手王晓菁夺得女子飞碟多向铜牌。

巴黎奥运周期,国际射联调整了飞碟项目规则,在资格赛和决赛之间增加半决赛环节,资格赛前八名选手分为两组进行半决赛,两组的前两名选手进入决赛。

王晓菁在资格赛中打出115中的成绩排名第三,落后排名第一的中国台北队老将林怡君4中。随后的半决赛中,两人都打出25发19中的成绩,携手晋级决赛。

决赛中王晓菁开局打出一组全中后表现略有起伏,25发之后成绩为20中,以1中之差无缘争夺金牌的轮次,获得铜牌。最终葡萄牙选手巴罗斯夺冠,林怡

君获得银牌。

赛后记者连线王晓菁,她表示自己赛前技术状态自我感觉并不太好,比赛开打后大胆尝试,一发一发坚持,开罗比赛场地条件比较好,背景平整,但是靶盘抛行速度较快,需要高度的精力集中,所以比赛中采取了快打的节奏,尤其在资格赛关键最后一组打出了25中满中的最佳状态。决赛不过分追求结果,专心比赛,但决赛需多磨练,个别失误仍需优化,下一阶段训练要继续强化技术,多积累经验增加自信心。

据悉,王晓菁回国后将积极备战2023年全国射击(飞碟项目)锦标赛以及亚运会选拔赛。

玩弹弓打坏多个倒车镜,肥东两男子被抓!

星报讯(东公新 记者 赵汗青) 近日,肥东县两名男子深夜玩弹弓,用钢珠打坏多个倒车镜,被民警迅速抓获。

肥东居民曹某某与孙某某都喜欢玩弹弓,平时喜欢拿饮料瓶“练手”。4月底的一天晚上,两人带着弹弓路过某小区附近时,看到路边停放的电动车竟然“突发奇想”,用弹弓打电动车的倒车镜,看谁打得准!于是二人便选定目标,取出钢珠,张弓发力……只听得“啪啪”几声响,路边多个电动车的倒车镜被二人用

弹弓打坏。兴奋劲刚过,二人意识到自己闯了祸便赶紧逃离现场。次日上午,电动车车主发现倒车镜被打坏赶忙报警,肥东县公安局新城派出所民警立即展开调查,很快锁定了二人的踪迹,经过多日的摸排走访于近日将曹某某与孙某某抓获。

经过民警批评教育,二人认识到了错误并表示愿意积极赔偿受害人的损失。下一步,肥东警方将依法对二人进行处罚。